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Referat af 

Ordinær generalforsamling i foreningen Dansk Internet Forum (DIFO), 27. april 2026 

 

 

Følgende stemme- og mødeberettigede fra medlemskredsen var repræsenteret: 

1. Rettighedsalliancen, Charlotte Mittet 

2. Dansk Erhverv, Frederikke Rosendal Egede Saabye 

3. DKUUG, Dennis Jørgensen 

4. IT-Branchen, Mette Lundberg 

5. Forbrugerrådet TÆNK, Ida Nynne Daarbak Reislev 

6. Henning Mortensen, Rådet for Digital Sikkerhed 

 

Fra DIFOs bestyrelse deltog herudover 

Rikke Zeberg, Ole Kjeldsen 

 

Desuden deltog 

Adm. direktør Jakob Truelsen (referent), Økonomichef Lotte Rytkov Storm (Punktum dk), juridisk chef Laila Jensen 
(Punktum dk) og advokat Louise Korpela 

 

Som observatør deltog 

Finn Petersen, Director of International ICT Relations, Digitaliseringsstyrelsen 
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Dagsorden: 

1. Valg af dirigent 

2. Bestyrelsens beretning om foreningens virksomhed i 2025 

3. Forslag fra medlemmer eller bestyrelse 

4. Valg af bestyrelsesmedlemmer.  

5. Fremlæggelse af årsregnskab med revisionspåtegning 

6. Valg af revisor 

7. Orientering om DIFOs planlagte aktiviteter og projekter for 2026 

8. Eventuelt. 

 

1. Valg af dirigent 

DIFOs forperson, Mette Lundberg, bød velkommen og indstillede på bestyrelsens vegne Louise Korpela som 
dirigent. 

 
Louise blev valgt med akklamation. 
 
Dirigenten konstaterede derefter, at generalforsamlingen var lovligt indkaldt og beslutningsdygtig. 

 

2. Bestyrelsens beretning om foreningens virksomhed i 2025 

Af forperson Mette Lundbergs beretning fremgik følgende: 

2025 har været et særligt år i DIFO og Punktum dk. Det har været præget af store høringer og strategisk vigtige 
beslutninger, der har lagt sporene for de kommende år.  

 
Vigtigst, og som forudsætning for det hele, var Digitaliseringsstyrelsens høring om forvaltningen af punktum dk. 

Høringen viste god og solid opbakning til DIFO og førte til, at DIFO fik forlænget sit mandat med endnu 6 år. 

Den opbakning og tillid er vi meget glade for, og vil gøre os stor umage for at leve op til.   

 

En af de måder, vi sikrer, at vi administrerer vores mandat i samklang med omverdenen på er, ved at afholde 
høringer. Og vi har i 2025 også afholdt og konkluderet på flere vigtige høringer. 

Først og fremmest om hvad DIFO og Punktum dk kan gøre for at styrke sikkerheden på den danske del af 
internettet. 

Høringerne har givet os værdifuldt input. Det har vi lyttet til, og det har ført til en række konkrete tiltag, som vil 
gøre den danske zone endnu sikrere. Her vil jeg fremhæve 2: 

For det første, så skærper vi de tidsgrænser, der gælder, når der iværksættes en ekstra ID-kontrol i forbindelse 
med en klage rettet til Punktum dk. Det gør, at vi handler hurtigere, når der er konstateret et misbrug. 

For det andet, så har DIFO besluttet, at vi ønsker at gøre brug af Trusted flaggers, eller pålidelige indberettere.  
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Forud for den beslutning har ligget en grundig proces, hvor bestyrelsen har afdækket, hvordan sådan en ordning 
kan indføres på forsvarlig vis.  

Det betyder et ja til pålidelige indberettere, der er 1) myndigheder, som 2) laver en konkret aftale med Punktum dk 
og 3) som er villige til at tage den risiko, der knytter sig til beslutningen om at suspendere et domænenavn. Vi 
lægger afgørende vægt på, at myndigheden har mandat til at træffe afgørelser inden for området.  

Det betyder, at pålidelige indberettere vil kunne blive sådan nogle som Erhvervsstyrelsen, Sikkerhedsstyrelsen, 
Lægemiddelstyrelsen m.fl.  

Det betyder også, at vi i bestyrelsen efter nøje overvejelse har fravalgt eventuelle pålidelige indberettere, der ikke 
lever op til disse kriterier, herunder private aktører med mere snævre interesser.  

De to tiltag – kortere frister for kontrol og indførelsen af trusted flaggers - er tiltag, der fremadrettet vil styrke 
sikkerheden på den danske del af zonen. 

Vi er selvregulerende, og i bestyrelsen og direktionen har vi konstant fokus på, hvordan vi - i tæt dialog med vores 
omverden – aktivt forbedrer administrationen og styrker sikkerheden. Med en generel ordning om trusted flaggers 
går vi i Danmark nok engang forrest i arbejdet med at skabe en sikker zone.  

Og helt generelt er sikkerheden på .dk domæner fortsat meget højt. Det er trygt at færdes på den danske del af 
internettet. 

Vi har arbejdet målrettet for at øge andelen af DNSSEC signerede domænenavne og ligger nu meget højt, faktisk 
højest i verden. 

Og med tiltag som sikkerpånettet.dk og tjekpånettet.dk, der begge har flotte brugstal, arbejder vi proaktivt på at 
forbedre sikkerheden.  Og står det til os, så stopper det ikke her. Vi har flere gode initiativer i pipelinen, som vi 
arbejder for og håber at kunne løfte sammen med centrale samarbejdspartnere.  

I løbet af året er der også arbejdet målrettet frem mod, at DIFO og Punktum dk i januar kunne gå i luften med den 
løsning, der sikrer, at vi er NIS2 compliant – og hvad der er lige så vigtigt, at vores forhandlere er det på de 
områder, der vedrører os.  

Konkret betyder det, at der i dag sker validering af både identitets- og mail-informationer ved indgåelse af en 
aftale om et domænenavn. Mens Domæneloven gør, at vi også skal udføre adressevalidering. 

Afslutningsvist, så har vi i DIFO i 2025 – ud over alle sikkerhedstiltagene – også truffet en stor og principiel 
beslutning om at ændre vores administrationsmodel. 

Det er er sket efter en grundig høring og inddragelse af interessenterne og en omhyggelig proces i bestyrelsen.  

Fra midten af 2028 vil vi således kun understøtte en model, hvor registranterne håndteres af vores forhandlere. 
Det er i vores øjne en normalisering af forholdene og en anerkendelse af et nu modent og velfungerende marked 

Det betyder, at Punktum dk nu bliver lige som alle andre administratorer og dermed mere attraktive for 
forhandlerne, hvormed konkurrencen på markedet kan styrkes.  

Vi har meldt ud om den nye administrationsmodel til vores forhandlere og omverden, og det er alt overvejende 
blevet modtaget positivt. 

Dog har der – forståeligt og helt forventeligt – være nogle reaktioner fra særlige grupper. 

Dels fra dem, der i dag ikke har brug for assistance fra en forhandler, og som selv håndterer alle tekniske forhold 
omkring deres domænenavne.  

Og dels fra en gruppe af registranter, der frygter, at ændringen vil kunne lede til væsentlige prisstigninger.  

Siden udmeldingen om den nye model, har Punktum dk imidlertid haft en tilgang på 12 nye forhandlere (+10%), 
som det er vores forventning vil bidrage til at opretholde et pres på priserne. 
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Alt peger dermed på, at den nye administrationsmodel som ventet vil styrke markedet og konkurrencen og 
dermed sikre, at danskerne fremadrettet har adgang til et endnu bredere og konkurrencedygtigt udbud af 
domæneløsninger på en dansk zone, som er i top som en af de allersikreste i verden.  

Samlet vil jeg runde af med at sige, at 2025 har været en godt, strategisk vigtigt og temmelig action-packed år. Vi 
har i 2025 lagt sporene for årene frem.  

Og med det vil jeg slutte af med en stor tak. Tak til vores medlemmer og samarbejdspartnere for opbakningen. 
Tak til vores tilsynsmyndighed for god og konstruktiv dialog. Tak til bestyrelsen for gode, grundige og tillidsfulde 
diskussioner, altid med det fælles mål for øje. Og ikke mindst tak til Jakob og hele holdet for en meget stor og 
dedikeret indsats.   

Beretningen for DIFO blev taget til efterretning af generalforsamlingen. 

 

3. Forslag fra medlemmer eller bestyrelse 

Der var ikke indkommet forslag til behandling under dette punkt. 

 

4. Valg af bestyrelse  

Valgt til bestyrelsen for tre år blev: 
 
Private brugere 
Ida Nynne Daarbak Reislev. Indstillet af Forbrugerrådet TÆNK. 
 
Professionelle brugere 
Rikke Hougaard Zeberg. Indstillet af IT-Branchen og Dansk Industri.  
 
Leverandører 
Forperson Mette Lundberg. Indstillet af IT-Branchen og Dansk Industri. 
 
 
5. Fremlæggelse af DIFOs årsregnskab med revisionspåtegning 

Årsrapport for DIFO for 2025 blev gennemgået af adm. direktør Jakob Truelsen.  

DIFOs årsrapport blev enstemmigt godkendt af generalforsamlingen. 

 

6. Valg af revisor 

PriceWaterhouseCoopers Statsautoriseret Revisionspartnerselskab (PwC) blev genvalgt.  

 

7.  Orientering om DIFOs planlagte aktiviteter og projekter for 2024 ved formanden 

Af forperson Mette Lundbergs orientering fremgik følgende: 

Efter et 2025 med mange store beslutninger handler 2026 i meget høj grad om implementering og om at 
gennemføre de beslutninger vi har truffet. 

Det gælder som det første at sætte den nye administrationsmodel igennem. Her er vi tæt på den næste store 
deadline, nemlig den 1. juli 2026 hvor overgangsperioden starter, og hvor vi aktivt vil begynde at opfordre vores 
registranter til at vælge en fortsættende forhandler.  
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Vi skal også i år afsøge potentialet i vores ordning for pålidelige indberettere. Vi håber at have de første aftaler på 
plads i løbet af efteråret. 

Vores fokus på sikkerhed for brugerne af .dk domæner er selvfølgelig lige så stærkt som hidtil. Vi kommer til at 
arbejde på flere fronter.  

Med et lille kig ind i maskinrummet, så vil vi forsøge at udbygge vores tjekpånettet-løsning til at virke på 
mobiltelefoner. Vi er kommet et godt stykke ad vejen, men mangler de sidste skridt før vi ved, om det rent 
kommercielt kan gennemføres.  

Vi kommer i år også til at se endnu mere ind i, hvordan vi arbejder med id-kontrol, hvordan vi behandler det efter 
risiko, og hvornår vi beder om fuld dokumentation af identitet. Det arbejde starter vi op i efteråret. 

Et andet fokus er på at aktivere værdien af vores data til gavn for samfundet. Vi har mange data om hvordan 
domænenavne anvendes. De data vil vi arbejde på at bringe i spil. Dels i vores egne løsninger. Men også i 
samarbejde med andre, som f.eks. uddannelsesinstitutioner og forskere. Vi har etableret de første tekniske 
platforme, som nu skal bruges aktivt. 

Den geopolitisk situation kalder også på, at vi har et endnu større og bredere fokus på at være modstandsdygtige. 
Her lægger vi kræfter i det nordiske og især det skandinaviske samarbejde og er i dialog om samlet at styrke vores 
beredskab for at kunne bistå hinanden og være fall back for hinanden.  

Vores ambition for 2026 er altså fortsat at være den eller i hvert fald en af de allersikreste zoner i verden og 
samtidigt at styrke beredskab og modstandsdygtighed af hele Danmarks punktum.dk zone i en mere usikker 
verden.  

 

Orienteringen blev taget til efterretning uden kommentarer. 

 

8. Eventuelt 

Intet til punktet. 

 

*** 

 

København, den 27. april 2026 

 

 

 

Louise Korpela 

Dirigent 

Mobile User


